

# 丽水机场建设工程 飞行程序初步设计通过审查



## 阅读提示

飞行程序是指为保障飞机在起飞、巡航和着陆过程中的飞行安全和运行效率所规定的按顺序进行的一系列连续飞行的过程。

□ 记者 刘焯恒 通讯员 涂敏静

**本报讯** 近日,民航华东地区管理局在丽水组织召开了丽水机场建设工程飞行程序初步设计审查会。会上,丽水机场指挥部对丽水机场建设进展情况进行了介绍,经过与会代表和专家的审查,丽水机场建设工程飞行程序初步设计正式通过。

记者了解到,飞行程序是指为保障飞机在起飞、巡航和着陆过程中的飞行安全和运行效率所规定的按顺序进行的一系列连续飞行的过程。一般包括离场程序、进场程序、进近程序、复飞程序和等待程序

等。也就是说,只有确定了飞行程序设计和运行标准,机场才能真正起降飞机。

与会代表、专家对丽水机场飞行程序初步设计进行审查后认为,该设计满足民航有关技术规范要求,并提出了专业领域的意见。

据介绍,丽水机场地处低丘缓坡带,周边地形较为复杂,机场建设难度大,对飞行程序要求较高。

自2013年起,丽水机场指挥部就与军民航单位多轮协调对接,得到了各单位一直以来的大力支持。此次审查会的顺利召开,为丽水机场各项工作的顺利推进提供了基础条件。

## 黄南水库正式下闸蓄水

□ 记者 廖王晶 樊文滔 通讯员 潘雄

**本报讯** 近日,松阳县黄南水库工程举行下闸蓄水仪式。随着现场指挥员下达指令,两辆可承重80吨的汽车吊机同时将预制好的闸门板安放到导流洞门口,随着闸门与河床彻底贴合到位,工程下闸成功。黄南水库顺利下闸蓄水,标志着工程已由建设阶段转入运行管理阶段。

黄南水库是省“五水共治”保供水重点水利项目和省“百项千亿”防洪排涝工程,工程位于瓯江流域松阴溪支流小港上游,以供水、灌溉、防洪为主,兼顾发电、改善水生态环境等功能。

工程枢纽主要由大坝、溢洪道、输水建筑物、发电厂房和升压站等建筑物组成。水库大坝坝高97米,输水隧洞总长10.5千米,配套坝后及输水隧洞出口电站2处,总装机1.64万千瓦。水库集雨面积207.8平方公里,总库容9196万立方米,是一座准大型水库。工程初设概算批复总投资18.1亿元。

黄南水库建成后,每年可新增供水能力6000余万吨,可向东坞水库年均供水4000多万立方米,使松古平原城乡生产、生活用水保证率达95%以上,农田灌溉保证率由现状的85%提高到90%,彻底解决松古平原“北枯南涝”的水资源瓶颈和17万亩农田的灌溉问题,助力松阳加速融入长三角、接轨海西经济区。

记者了解到,接下来松阳县黄南水库工程将全力抓好输水隧洞衬砌,黄南电站、上东电站建设等任务,力争10月底实现并网发电,明年汛前全面完成合同工程所有施工任务。

## 遂昌金矿国家矿山公园入选“两山”理念典型案例

□ 记者 蓝惊

**本报讯** 近日,浙江省自然资源厅公布了16个“浙江省自然资源系统践行‘两山’理念典型案例”,其中,遂昌县报送的深化矿产开发管理案例成功入选,为丽水市唯一入选案例。

据了解,为贯彻落实习近平总书记对浙江工作提出的“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”新目标新定位,全面展示浙江“绿水青山就是金山银山”重要理念的实践成果,挖掘浙江自然资源系统15年来践行“两山”理念的先进典型和样板,今年4月起,浙江省自然资源厅在全省开启了践行“两山”理念案例的征集与评选工作,共征集到260个案例。

截至7月31日12时,网络评选的总浏览量超过

212万、总投票数76万、参与投票人数超过24万。在此基础上,浙江省自然资源厅又邀请了土地管理、地矿、海洋、生态保护等方面的专家召开专家评审会,对典型案例从知名度、创新性、取得的社会经济生态效益及示范性等方面进行综合评估和排序,选定了16个典型案例。其中,遂昌县深化矿产开发管理案例榜上有名。

近年来,遂昌县实施地质找矿工程,新探明一批萤石、铅锌、地热等矿产地;发展矿业循环经济,完成了浙江大金庄有限公司遂昌横坑坪萤石矿和浙江遂昌正中萤石精选有限公司坑口萤石矿采选联合项目;深化“旅游+矿产”,利用萤石矿伴生的地热资源,兴办了红星坪温泉度假村,带动周边农家乐发展;创建的遂昌金矿国家矿山公园,2018年接待游客30万人次,成为遂昌旅游的龙头企业,社会效益明显。

## 百山祖国家公园庆元片区3000余人“搬”向幸福生活

□ 记者 俞文斌 吴丽萍

**本报讯** 近日,庆元县松源街道四山村村民全委会一家人起了个早,到县安置房摇号中心“摇”房子。全委会的老家在四山村楼下自然村,属于百山祖国家公园范围一般控制区。为大力推进国家公园创建,庆元优先给国家公园范围内的村民安排房源,全委会家两户能分到两套房子。

“我今年57岁了,以前是在城郊租房,没想到这个岁数还有房子分。”全委会的父亲全尚松率先摇中同心新村A区28幢2-302,套房面积112平方米,外加一个19平方米的车库。全委会父子俩摇中的两套房子都属于同心新村中心位置,幼儿园、菜市场、休闲

广场、超市都在附近,地理位置非常好。

在庆元县西面5公里处,一排排整齐的新房映入眼帘,宽阔整洁的道路人来车往。这里就是全省最大的地质灾害避险搬迁和下山脱贫小区——同心新村。

百山祖国家公园庆元片区涉及松源街道、百山祖镇、贤良镇、竹口镇,一般控制区2956人、核心保护区98人响应政策,搬迁至同心、同济等安置小区。

截至目前,百山祖国家公园庆元片区一般控制区已完成搬迁430人,核心区31户98人全部完成搬迁。“今年累计申报搬迁132户396人,目前正在推进下一步工作。”庆元县“大搬快聚 富民安居”工程办公室常务副主任胡顺山说。

## 青田小舟山乡破解生态产品外部公共环境变现难题

□ 记者 夏金地 通讯员 马骏

**本报讯** 好山好水好服务卖出“生态高价”。日前,青田小舟山乡生态强村公司与杭州宏逸投资集团有限公司,就“诗画小舟山”项目区域范围内调节服务类生态产品达成300万元交易标的,成为全市首份签约的专属生态产品市场化交易协议。

据悉,合作双方将共同为旅游生产经营行为提供优质调节服务类生态产品,开辟一条政府主导、企业参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现新路。

小舟山乡是全市首批生态产品价值实现机制试点乡镇之一。本次交易的调节服务类生态产品包括水源涵养、土壤保持、洪水调蓄、气候调节、水质净化、空气净化、固碳释氧、病虫害控制等。此前,调节服务类产品既不像生态系统物质服务一样能获得实际物品,又不像文化旅游服务一样获得旅游享受。

此次生态产品市场化交易的300万元价款基于《青田县小舟山乡2018年生态产品总值(GEP)核算报告》的生态产品功能量、价值量计算而来,是破解生态产品外部公共环境变现难题的一大创新实践。



主办:市文明办、处州晚报  
请登录晚报官微投稿 刊登即可获100元稿酬

## 莫把“文明”晾一边



昨天,在市区文进街,有一市民坐在路边护栏上抽烟,不仅很不雅观,而且看上去很是危险。而此人坐的护栏旁就是“丽水因你而文明,丽水有你而美丽”的文明宣传牌。如此行为实在是给文明城市抹黑。

微友 程先生 摄